

В ГБОУ СОШ №1 г.о. Чапаевск функционирует **волонтерский отряд «Твори добро»**. Одним из наиболее эффективных и целесообразных средств формирования у учащихся социального опыта и воспитания гуманности, морально-нравственных ценностей является волонтерство.

Наш девиз: «Хочешь почувствовать себя человеком – помоги другому! Служить другим и делать добро!»

Наш волонтерский отряд «Твори добро» объединяет учащихся разных возрастов, его активными участниками являются школьники 1-11 классов.

Большим подспорьем на пути волонтерской работы в школе стало тесное сотрудничество школьного отряда волонтеров «Твори Добро» с волонтерским центром «Выбор» на базе округа города Чапаевска.

На протяжении всего периода существования волонтерского отряда «Твори добро» его участники постоянно находятся в поиске интересных и социально-значимых форм работы.

Ученица 7 класса Резюкова Ксения рассказывает о нашем движении: «Важную роль в работе нашего отряда играет пропаганда здорового образа жизни. Мы организовываем и проводим для учащихся начальной школы мастер-классы и творческие мастерские. Стараемся привлечь как можно больше ребят, заинтересовать их. Традиционными делами для учащихся, родителей и педагогов школы являются участие и направление адресатам гуманитарной помощи в рамках акций: «Книга детям», «Коробка храбрости», «Теплая кружка», «На пульсе доброты». Свечи, чай, кофе, гигиенические средства, печенье находят своих адресатов, где находятся бойцы СВО».

Полюбившейся на протяжении ряда лет для ребят стало участие в акции «Доброшефство», сбор гуманитарной помощи для благотворительного фонда «Союз Доброцентров».

Волонтерами нашего отряда «Твори добро» организованы и проведены следующие благотворительные мероприятия:

- «Коробка храбрости» (1-2 классы)
- Портфель первокласснику (1-11 классы)
- «Вместе поможем детям» (1-11 классы)
- «Теплая варежка Добра» (3-5 классы)
- «Варежки для бабушки» (8-11 классы)
- Сбор гуманитарной помощи для бездомных животных фонда «Доброшефство» (1-11 классы).
- «Тепло для солдат» (1-11 классы).
- «Оказание Первой помощи», «Лапа помощи», «Экологический форум» (1-11 классы во Всероссийской акции РДДМ)
- «Неделя Добра».

Учащиеся 11 класса поделились своими мыслями: «В составе волонтеров округа ребята из нашей школы проводили мастер-классы, интерактивные игры, общались с детьми и взрослыми с ограниченными возможностями здоровья. Как правило, на таких мероприятиях, проводимых фондом, пока родители работают со специалистами, волонтеры в зависимости от возрастной группы играют с ребятами. А учитывая, что для подростков начинается новый взрослый этап жизни, важное место занимают тренинги на формирование коммуникативных навыков. Занятия, которые проводят волонтеры, очень помогают ребятам адаптироваться в новой социальной среде. Сотрудничество с фондами проходит при тесной поддержке родительской общности школы».

Положительной чертой в работе волонтерского отряда «Твори добро» лежит не только расширение географии сотрудничества, но активное участие ребят в конкурсах и фестивалях.

С каждым разом ребята-волонтеры, приобретая опыт работы, росли профессионально, как ряды отряда пополнялись новыми именами, расширялась география сотрудничества, увеличивалось число мероприятий и друзей разных возрастов и особенностей. Для пожилых граждан встреча с волонтерами дарила минуты радости общения. Для младших школьников встреча со старшеклассниками позволяла брать с них положительный пример в развитии социально-значимой деятельности.

Деятельность волонтерского отряда и развитие добровольческих инициатив поставило вопрос о создании на сайте школы целого раздела. Его появление позволило читателям сайта подробно ознакомиться с формами и содержанием волонтерской работы, а также увидеть

наличие в образовательном учреждении системы работы в развитии добровольческих инициатив среди молодежи, как важного условия по формированию гражданской позиции у молодого поколения.



